



众志成城 同舟共济

——以习近平同志为核心的党中央坚强有力指挥河北防汛抗洪救灾

8月4日，遭遇严重洪涝灾害的河北省涿州市传来消息——

28个存在失联隐患的村落全部排查完毕，全市共计402个村落全部取得联系。城区主干道路积水基本消退，因灾断电的75个居民小区恢复供电。

与此同时，河北全省转移群众158.97万人，其中蓄滞洪区转移96.12万人，高速公路全部抢通，全力确保广大人民群众生命财产安全。

河北遭遇罕见洪涝灾害，以习近平同志为核心的党中央坚强领导、有力指挥，燕赵大地紧急动员、团结奋战，全力以赴抗洪救灾。

(一)

7月下旬，正值我国“七下八上”主汛期。28日，今年第5号台风“杜苏芮”在福

建沿海登陆。与其他登陆后逐步减弱的台风不同，“杜苏芮”继续“长途跋涉”，降水量云团逐渐向北移动，直逼京津冀。

“这个台风，不可小视。”高度关注台风动态的习近平总书记立即作出重要指示强调，京津冀地区要特别注意防御。

来自中央气象台的最新预报，预示着“杜苏芮”的强大“威力”——7月29日至8月1日，北京、天津、河北、山东、山西六省市启动洪水防御三级应急响应。

——29日，中国气象局启动重大气象灾害(暴雨)一级应急响应。

——30日，国家防总针对北京、天津、河北、山西、河南等省份启动防汛二级应

急响应。

人民至上，生命至上。人民群众生命财产安全在习近平总书记心中重若千钧。

此前，在全国即将进入“七下八上”防汛关键期，习近平总书记即对防汛救灾工作作出重要指示，要求国家防总、应急管理部、水利部等有关部门要加强统筹协

调，强化会商研判，做好监测预警，精准指导重点地区做好中小河流洪水、中小水库出险和城市内涝等灾害防范工作，全力抢险救灾。

在党中央、国务院坚强领导下，一系列应急响应随即启动：

——28日12时，水利部针对北京、天津、河北、河南、山东、山西六省市启动洪水防御三级应急响应。

——29日，中国气象局启动重大气象灾害(暴雨)一级应急响应。

——30日，国家防总针对北京、天津、河北、山西、河南等省份启动防汛二级应

急响应。

暴雨席卷而来。

河北全省一半多的县(区)遭遇洪涝灾害，同时大量洪水通过大石河、小清河、唐河、沙河等河道相继流入河北，全省受灾人口222.29万。其中，涿州水淹面积一度达到城区60%，积水平均在1到1.5米，最深处达5到6米！

对河北灾情，习近平总书记极为牵挂。他详细了解涿州等地水位情况，责成河北省调集力量，及时转移受困人员，做好城区排涝，尽快恢复城市正常运行秩序。

8月1日，习近平总书记再次作出重要指示，强调“各地要全力搜救失联、被困人员，尽最大限度减少人员伤亡”“山区涉水风险大的地方要撤尽撤，不漏一户”“中断联系的村子要尽快全部联系上”“基层党组织要发挥作用，让人民群众感到有依靠”。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求国家防总、应急管理部、水利部等全力指导帮助受灾地区搜救失联被困人员，最大限度减少人员伤亡，并妥善安置受灾群众。(下转第二版)

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

海阳采取“产业链招商”模式，让一个个新材料项目快速推进，一条条生产线快速运转，一批批产品从这里走向世界——

新材料产业快速崛起成势

YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 潘晓芸 孙静 摄影报道



富利新材料一期BOPP功能膜生产线。

碧海金沙，浪涌鸥翔。夏日的海阳生

机无限。近日，烟台富利新型新材料(一期)项目开工典礼在海阳市行村镇丁字湾智能制造(新材料)产业园举行。项目现场，机械轰鸣，在奋进不歇、耕耘不辍的火热情围中，处处洋溢着海阳的“劲头”。从简易虾池到高端厂房，三年时间，记录着烟台富利新材料科技项目蜕变的光阴。得益于海阳良好的投资环境、宽松的发展环境和优质的企业服务，2021年，浙江福莱新材料股份有限公司在海阳设立烟台富利新材料科技项目，项目总占地235亩，建筑面积约10.6万平方米，专注于新型薄膜材料的研发、生产和销售。一年多的时间，一片厂房就拔地而起。如今，总投资16亿元的项目建设如火如荼，主要生产改性PET材料的高档收缩套标产品—PETG热收缩膜产品，广泛应用于食品、药品、化妆品、酒水、饮料等领域。项目全部投产后预计可实现产值30亿元，可带动就业300人左右。

“这次投产的一期BOPP功能膜生产线，是当前世界上最先进的BOPP功能膜生产线，集合了国内外PP合成纸生产专家的技术和经验，是当今世界上上产量最大、幅面较宽的PP合成纸专业生产线，投产后将使我们的产品技术专业度和产能规模度在同行业中位居前列。”项目开工典礼上，浙江福莱新材料股份有限公司董事长夏厚君信心满怀。

项目建设快速奔跑，海阳新材料产业在崛起。

丁字湾智能制造(新材料)产业园是以烟台富利新材料、福莱新材料、中膜新材料等四个新材料企业为基础发展起来的，园区主要生产改性聚丙烯BOPP、BOPS功能膜、CPP流延薄膜等各类膜

产品，致力于打造华北、华东地区最大的以“膜”为核心的产业园区。

“家有梧桐树，何愁凤不至。要引进好项目，就得先筑巢引凤，埋头建好园区。”行村镇党委书记李波告诉记者，为了吸引项目，他们聘请了山东省建筑设计研究院对园区进行高标准规划，为项目落地提供硬件要素保障。项目落地之后，一名班子成员全过程分包、全流程服务，有问题在现场解决，绝不耽误建设和生产。

引进一个项目，招来一批企业。富利新材料项目启动后，相继有6家上下游企业签约落户在行村，实现了新材料产业集群发展，目前已施工建设的4家

新材料企业在项目全部投产后将实现年工业总产值65亿元。

“下一步，海阳将继续把‘产业链招商’作为主要发展模式，推动新材料产业快速聚集成势，多措并举拓宽招商‘朋友圈’，依托‘膜’的产业优势，持续加强招商力度，助推海阳高质量发展。”海阳市

委常委、副市长张金富表示。

项目是发展之基，产业之本。如今的海阳大地上，一个个新材料项目快速推进，一条条生产线快速运转，一批批产品从这里走向世界，新材料产业将成为航空航天、清洁能源之后海阳的又一支柱产业。

普思泰®骨修复材料获批上市

烟台黄渤海新区生物医药加速上“新”

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 王凯)近日，山东隽秀生物科技有限公司普思泰®骨修复材料(三类医疗器械)经国家药品监督管理局审批，获准上市。

“产品具有与人体松质骨相近的宏观与微观结构，其高孔隙率和高比表面积为新骨生成提供了良好的再生空间，有利于新生骨组织生长。”隽秀生物董事高秀岩介绍，在骨和软骨组织引导再生、软组织修复等再生医学领域，公司已储备植入性医疗器械产品数十款，其中多款产品已处于注册审评、临床试验和

临床前阶段。年内还有2个产品有望获得三类医疗器械注册证。

普思泰®骨修复材料是新区高端医疗器械产品的又一“新成员”。在政策、资金、土地等各类要素加持下，新区涌现出一系列高端产品——国家批准上市药物200多个、医疗器械150多个，抗体药物、重组蛋白质药物等技术国内领先，生物膜、骨修复材料等产品在国内具有强大竞争优势。

硕果背后，是黄渤海新区在创新药物、高端医疗器械等生物医药领域的深耕细作。黄渤海新区市场监管分局有关

负责人说，新区为企业提供成熟完备的产业链配套服务，引进和培育各类科研院所、高层次人才等，引导鼓励企业加大研发投入、建设研发平台，加速生物医药创新技术成果转化。构建“众创空间—孵化器—加速器”全链条孵化体系，培育引进中小企业公共服务平台11家、知识产权服务机构31个。创新设立中韩、上海、大湾区、西安四个科创离岸双向孵化基地，搭建科技企业孵化载体28个。

近三年，新区生物医药行业产值年均增速超25%，拥有生物医药企业120余家，培育上市公司3家。在赛迪顾问发布的2022生物医药产业园区百强榜单中位列第21位，研发创新TOP10第8名。

上半年市中心区累计完成920亩土地收储
全市山东首批重大项目数量全省第二

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 赵德馨 刘子林)记者昨日从市土地储备和利用中心获悉，上半年，市中心区累计完成920亩土地收储任务，全市42个重大项目入列2023年全省第一批重大基础设施项目，位居全省第二。

按照“区域统筹、连片推进”的工作思路，我市土地储备和利用部门持续启动“一级开发整理和预征收”新机制，截至目前，已完成海上世界·远洋油脂宗地、芝罘仙境·儿童影剧院、莱山区核电研发中心等8宗土地收储任务。

同时，落实“土地要素跟着项目走”的用地保障机制，有力保障了崆峒胜境、烟台西站综合交通枢纽等项目用地需求。按照“一地一策”原则，加大对储备地块征迁进度的跟踪督导力度，保障全市重点项目用地需求。按照“三闲”盘活活力，加快处置批而未供和闲置低效土地，力争7月份完成“三闲”资源1000亩以上。

立足集约节约用地，1—6月份我市持续深入开展“三闲”土地调查摸底行动。截至目前，已完

成处置批而未供土地1025.42公顷、闲置土地293.38公顷，尽一切可能盘活利用土地资源，有效缓解了土地要素紧缺压力。同时，探索实行土地供应“全链条”“全生命周期”服务管理模式，优先推进高品质商品房项目用地供应，截至目前已共出让成交5宗土地，出让面积10.7公顷。

着眼优质土地储备保障，下半年，市土地储备和利用中心将加快推进与财政部门建立起共商互动机制，确保征迁资金足额及时拨付，并加大对储备地块征迁进度的跟踪督导力度，保障全市重点项目建设用地需求。按照“一地一策”原则，加大对“三闲”土地盘活力度，加快处置批而未供和闲置低效土地，力争7月份完成“三闲”资源1000亩以上。

我省2023年山东省瞪羚企业名单公示

芝罘区4家企业入选

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 孙梦磊)昨日记者获悉，山东省工业和信息化厅公示了2023年山东省瞪羚企业名单，芝罘区山东首景辉光电科技有限公司、晓润集团有限公司等4家企业入选。截至目前，芝罘区累计认定省级瞪羚企业19家，数量创历史新高。

芝罘区通过深化梯度培育、强化政策引导、优化服务体系，激发企业更大发展动力，加快培育一批创新水平高、发展速度快、成长性好的创新领军型企业，促进工业经济高质量发展。用心用情抓企业帮扶，落实好企业服务专员制度，利用区服务企业专员面向量大的优势，由区级领导、区直部门主要负责人联系走访，建立

3000余条。

下一步，芝罘区将持续实施“育苗壮苗”工程，引导企业实施“专精特新”“瞪羚”发展规划，进一步完善梯次链条培育体系，培育企业从“幼苗”成长为技术含量高、成长速度快、盈利能力强、产业模式新的“参天大树”，加快中小型企业雁阵齐飞发展，推动中小企业实现高质量发展。

紧急救援彰显英雄本色

□姜春康

日前，一男子溺水，烟台市公安局交警支队特勤大队的铁骑队员在接到指令后，迅速行动，以最快的速度赶到现场，与现场群众合作，利用担架将溺水男子送上救护车。他们打开警灯、拉响警笛，为救护车开辟了救护绿色通道，原本需要15分钟的路程，在他们的护送下仅用了6分钟，就将溺水男子安全送达医院。

这次紧急救援行动中，铁骑队员们展现了卓越的专业能力和果断的决策能力。他们以行动诠释了警察的价值，践行了生命至上的原则。他们以生命为先，将溺水者的生命安全放在第一位，这种敬业精神值得高度赞扬。尤其

在厚重的铁骑服下，他们不畏酷暑，坚守岗位，保障了社会的安全和秩序。这种无私奉献精神，值得我们深深敬佩和感激。

烟台铁骑队员们的行动，代表了这座城市的精神文明面貌。他们不仅是交通秩序的守护者，更是烟台社会安全的守护者。他们的勇敢和专业能力是社会宝贵的财富，他们用实际行动诠释了警察的使命与责任。

金色盾牌，热血铸就，紧急救援方显英雄本色。烟台铁骑队员们的勇敢和无私奉献，是我们学习和追求的榜样。期待这种正能量能够不断传递，激励更多人加入到关爱社会、守护安全的行动中，共同建设更加美好的烟台。

未来三天都是凉爽天

今日最高气温29℃

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午，烟台市气象局发布最新天气预报显示：6日夜间到7日白天：多云，北到东北风，海面6~7级阵风8级转5~6级，陆地4~5级转3~4级；沿海23~26℃，内陆21~29℃。

7日夜间到8日白天：多云间阴；北到东北风，海面5~6级，陆地3~4级；20~33℃。

8日夜间到9日白天：多云，北风为主，气温较为凉爽。

具体预报如下：

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛

烟台今语

在厚重的铁骑服下，他们不畏酷暑，坚守岗位，保障了社会的安全和秩序。这种无私奉献精神，值得我们深深敬佩和感激。

烟台铁骑队员们的行动，代表了这座城市的精神文明面貌。他们不仅是交通秩序的守护者，更是烟台社会安全的守护者。他们的勇敢和专业能力是社会宝贵的财富，他们用实际行动诠释了警察的使命与责任。

金色盾牌，热血铸就，紧急救援方显英雄本色。烟台铁骑队员们的勇敢和无私奉献，是我们学习和追求的榜样。期待这种正能量能够不断传递，激励更多人加入到关爱社会、守护安全的行动中，共同建设更加美好的烟台。

6日夜间到7日白天：多云，北到东北风，海面6~7级阵风8级转5~6级，陆地4~5级转3~4级；沿海23~26℃，内陆21~29℃。

7日夜间到8日白天：多云间阴；北到东北风，海面5~6级，陆地3~4级；20~33℃。

8日夜间到9日白天：多云，北风为主，气温较为凉爽。

具体预报如下：

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛

烟台今语

在厚重的铁骑服下，他们不畏酷暑，坚守岗位，保障了社会的安全和秩序。这种无私奉献精神，值得我们深深敬佩和感激。

烟台铁骑队员们的行动，代表了这座城市的精神文明面貌。他们不仅是交通秩序的守护者，更是烟台社会安全的守护者。他们的勇敢和专业能力是社会宝贵的财富，他们用实际行动诠释了警察的使命与责任。

金色盾牌，热血铸就，紧急救援方显英雄本色。烟台铁骑队员们的勇敢和无私奉献，是我们学习和追求的榜样。期待这种正能量能够不断传递，激励更多人加入到关爱社会、守护安全的行动中，共同建设更加美好的烟台。

6日夜间到7日白天：多云，北到东北风，海面6~7级阵风8级转5~6级，陆地4~5级转3~4级；沿海23~26℃，内陆21~29℃。

7日夜间到8日白天：多云间阴；北到东北风，海面5~6级，陆地3~4级；20~33℃。

8日夜间到9日白天：多云，北风为主，气温较为凉爽。

具体预报如下：

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛

烟台今语

在厚重的铁骑服下，他们不畏酷暑，坚守岗位，保障了社会的安全和秩序。这种无私奉献精神，值得我们深深敬佩和感激。

烟台铁骑队员们的行动，代表了这座城市的精神文明面貌。他们不仅是交通秩序的守护者，更是烟台社会安全的守护者。他们的勇敢和专业能力是社会宝贵的财富，他们用实际行动诠释了警察的使命与责任。

金色盾牌，热血铸就，紧急救援方显英雄本色。烟台铁骑队员们的勇敢和无私奉献，是我们学习和追求的榜样。期待这种正能量能够不断传递，激励更多人加入到关爱社会、守护安全的行动中，共同建设更加美好的烟台。

6日夜间到7日白天：多云，北到东北风，海面6~7级阵风8级转5~6级，陆地4~5级转3~4级；沿海23~26℃，内陆21~29℃。

7日夜间到8日白天：多云间阴；北到东北风，海面5~6级，陆地3~